

27 МАРТА 1979 ГОДА. ● «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА» ● 3 СТР.

Сегодня—Международный день театра

# ДЛЯ ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ

1979 год — Международный год ребенка, и поэтому XVIII Международный день театра посвящен самому привилегированному классу нашей страны — детям, тем, кому «завтра придется продолжать дело своих отцов и матерей», как сказал Л. И. Брежнев в поздравлении детям мира 1 января 1979 года.

Мы попросили председателя Казахского театрального общества, народную артистку СССР, члена Международного института театра РОЗУ УМБЕТОВНУ ДЖАМАНОВУ рассказать нашим читателям об этом празднике.

С 1961 года, по предложению международной организации ЮНЕСКО, каждый год во всех странах мира празднуется День театра.

В нашей стране День театра — это праздник не только актеров, режиссеров, композиторов, художников, драматургов, но и праздник всех театральных зрителей. В Советском Союзе театр имеет многомиллионную аудиторию, его любят все.

По предложению Национального центра СССР Международного института театра нынешний День театра проводится под девизом «Театр — детям».

Первые в мире театры для детей появились именно в Советском Союзе, в трудном 1918 году, когда в нищей, разоренной стране первое правительство объявило детский театр надежным союзником в ответственной задаче формирования личности юных совет-

ских граждан. В СССР работает 160 профессиональных театров для детского зрителя. Им доверено воспитание нового поколения строителей коммунизма.

27 марта все театры республики покажут свои лучшие спектакли, проведут встречи юных зрителей с ведущими артистами и режиссерами, организуют во Дворцах, Домах культуры, клубах детские утренники, выпустят специальные афиши и программы к спектаклям с эмблемой Международного дня театра. А президиум КазТЮ в этот день проведет общегородской вечер.

В Казахстане есть два специальных театра для детей—Республиканский театр кукол и Республиканский театр юного зрителя. Их хорошо знают дети. Самые маленькие зрители Целинограда, Кокчетова, Чимкента, Талды-Кургана с удовольствием посмотрят кукольные спектакли «Тады-пады»,

«Солдатский кошелек», «Талабек», «Жомарт», которые покажут на весенних гастролях русская и казахская труппы кукольного театра. А в ТЮЗе ведется постоянная работа со школьниками и студентами. Всеобщее призвание получили спектакли «Остановите Малахова», «Двенадцатая ночь», «Кощей, которая гуляла сама по себе» и другие. При театре создан актив школьников, и каждый день театра ребята приготовили театрализованное приветствие в адрес зрителей и артистов.

По предложению председателя тюзского отделения КазТЮ, народной артистки КазССР О. А. Решетниченко, обе труппы — казахская и русская в свой выходной день дадут дополнительные спектакли в фонд помощи детям Вьетнама.

Вот уже несколько лет почти все «взрослые» театры ставят специальные спектакли-утренники для детей, потому что детские театры не в состоянии «хватить» своим влиянием всех детей. Каждый «взрослый» театр Казахстана имеет в своем репертуаре детские спектакли. Это и «Пелли—Длинный-чулск», «Прощай, моя сказка», «Город без любви» и еще много других. Соединение творческих и педагогических функций — вот в чем видят деятели театра залог успешной работы драматических и музыкальных театров с юными зрителями.

Президиум Казахского театрального общества поздравляет всех деятелей театра и зрителей с Международным днем театра и желает всем—и взрослым, и детям мира и счастья.